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Ata  da  Reunião  Ordinária  do  Departamento  de  Educação  do  Centro  de
Ciências Aplicadas e Educação da Universidade Federal da Paraíba, realizada
em dois de março de 2011. 

Ao segundo dia do mês de março de dois mil e onze, às quatorze horas e quinze minutos,
reuniu-se  o  Departamento  de  Educação  (DED),  em  sala  própria  no  Centro  de  Ciências
Aplicadas e Educação (CCAE) da Universidade Federal da Paraíba, Campus IV, sob a chefia da
Prof.ª  Sônia  Cândido  da  Silva.  Atendendo  à  convocação,  compareceram  os  seguintes
professores:  José  Mateus  do  Nascimento,  Coordenador  do  Curso  de  Pedagogia  –  Lusival
Antonio Barcellos -, Paulo Roberto Palhano Silva, Francymara Antonino N. de Assis, Daniela
Maria Segabinazi, Francisca Terezinha Oliveira Alves, Ivonaldo Neres Leite, presente também
se encontrava o assistente em administração, Marcos Aurélio Vieira Diniz, o qual secretariou a
reunião. Constando o quorum regimental, a Srta. presidenta iniciou a sessão tendo como pontos
de pauta: (1) Informes do Departamento de Educação e da Coordenação de Pedagogia; (2)
Visita  dos  Avaliadores  do MEC;  (3)  Subchefia  do  Departamento;  (4)  Horário  2010.2.
Segue-se  a  reunião  com  os  informes,  A professora  Sônia  agradece  aos  professores  Paulo
Palhano  e  Francisca  Terezinha,  pelo  apoio  no  fornecimento  de  informações  contidas  nas
resoluções visando à execução do concurso para professor efetivo do Departamento, que obteve
pleno êxito. Continua informando sobre o processo para emissão da portaria da Coordenadora
do Curso de Pedagogia Professora Francisca Terezinha,  da vice-coordenadora Célia  Regina
Teixeira,  que,  depois  de  voltar  para  Direção  de  Centro,  dia  09  de  fevereiro  de  2011,  foi
homologado, e retornou ao Campus I, no dia 17 de fevereiro de 2011, informa também que, na
última reunião do colegiado de Centro, foi homologado o resultado do Concurso para professor,
Edital 116/2010 e que o reinício das aulas do período 2010.2, foi adiando com a discussão
sobre  uma  possível  nova  data,  ocorrendo  no  dia  17  de  março  de  2011,  em  Reunião  do
Conselho, solicita aos professores do Departamento que entreguem com brevidade o Relatório
de Atividades do período 2010.1. Prosseguindo com os informes da Coordenação do Curso de
Pedagogia, o professor Lusival comunica que a posse da nova Direção do CCAE acontecerá no
dia 14 de março de 2011, e convida a todos para o evento. Dando prosseguimento a reunião, a
professora Terezinha comenta sobre sua participação na Jornada de Graduação promovida pela
PRG, no Campus I em João Pessoa, e lamenta a ausência dos professores do Departamento de
Educação.  (2) Visita  dos  Avaliadores  do  MEC. A professora  Sônia  passa  a  palavra  a
professora Terezinha, que lista as pendências de documentação entre outras, esta professora
divide tarefas e pede a contribuição de todos para que a avaliação ocorra a contento, solicita
ainda que os professores que não atualizaram os seus currículos o façam e arquivem junto às
devidas  comprovações  no  Departamento  de  Educação.  (3)  Subchefia  do  Departamento.
Continuando  a  pauta,  a  professora  Sônia  coloca  o  assunto  do  preenchimento  do  cargo  de
subchefe, que se encontrava em vacância, em discussão, o professor Lusival lembra a todos
que, segundo a Legislação da UFPB, o cargo não pode permanecer vago por mais de um mês.
Diante da necessidade de  compor tal  função,  o  professor  Paulo,  coloca-se à  disposição do
Colegiado para ocupar o cargo de subchefe do Departamento. A professora Sônia encaminha a
proposta  para  votação pelo  colegiado,  que elege  unanimemente  o professor  Paulo  Roberto
Palhano Silva subchefe do Departamento de Educação. O professor Paulo fez a ponderação
para que fosse aberto dialogo sobre o processo de sucessão junto à comunidade do Curso de
Pedagogia para que ao final desse ano possamos realizá-lo, sendo marcado pela participação e
vivencia democrática. (4) Horário 2010.2. A professora Sônia apresenta ao colegiado os mais
recentes ajustes no horário 2010.2 e coloca o assunto em discussão. É feita a contagem das
disciplinas por professor e a professora Terezinha questiona os critérios de distribuição das
disciplinas  à  chefia.  A professora  Sônia  explica  que  os  cargos  administrativos,  como a  de
subchefia, e de vice-coordenador não são contabilizados como critério para a redução 
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da carga horária em sala de aula, e sim os projetos de maior abrangência de atividades de
pesquisa, ensino extensão, desenvolvidos por professor. A professora  Terezinha argumenta que,
ainda,  assim,  levando  em  conta  o  critério  dos  projetos,  argumenta  haver  discrepância  na
distribuição das disciplinas. Diante das insistentes interlocuções da então Professora Terezinha,
o professor Ivonaldo, sugere que os critérios legais da instituição sejam levados em conta, na
distribuição da carga horária,  como um todo, ou seja,  quanto deve ou pode ser dedicado à
pesquisa, quanto à extensão e quanto ao ensino em sala de aula, e como quantificar cada uma
dessas  atividades  para  computar  o  mínimo  das  disciplinas  para  cada  professor.  Com isto,
solicita da chefia a busca e a consulta da Legislação, com o intuito de trazer esclarecimentos
sobre o assunto. A professora Sônia comprometeu-se de trazer para discussão, a legislação que
trata da carga horária do professor. Não havendo nada mais a ser tratado, declarou-se encerrada
a reunião, da qual eu, Marcos Aurélio Vieira Diniz, lavrei a presente ata que dato e assino,
juntamente com os presentes.

___________________________________
Marcos Aurélio Vieira Diniz

___________________________________
Sônia Cândido da Silva

___________________________________
José Mateus do Nascimento

___________________________________
Francisca Terezinha Oliveira Alves

___________________________________
Paulo Roberto Palhano Silva

___________________________________
Francymara Antonino N. de Assis

___________________________________
Ivonaldo Neres Leite

___________________________________
Daniela Maria Segabinazi

___________________________________
Lusival Antonio Barcellos

Reunião Ordinária – Mamanguape - PB, 03 de março de 2011.


